
21/07/2025

Κισάμου Αμφιλόχιος: Ολοζώντανος στην ιστορία 
του κόσμου και την ζωή της Εκκλησίας ο 
Προφήτης Ηλίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Κατά την εορτή του Αγίου ενδόξου Προφήτου Ηλιού του 
Θεσβίτου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου 
κ. Αμφιλόχιος χοροστάτησε του Εσπερινού στο ιερό 
προσκύνημα του Τιμίου Προδρόμου, Ντάμιαλης, στο 
εικονοστάσι του οποίου υπάρχει Εικόνα του Προφήτου Ηλιού 
(αγιογραφημένη σε μάρμαρο, από τον Κισαμίτη αγιογράφο 
Αννουσάκη).
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Αναφερόμενος στον «μέγα Προφήτη Ηλία, τον μεγαλύτερο άνθρωπο μετά τον Αδάμ
», όπως τον ονόμασε, μνημόνευσε το βιβλίο Γ΄ Βασιλειών της Παλαιάς Διαθήκης, 
απ΄ όπου και οι Προφητείες της εορτής, και αναφέρθηκε στα θαυμαστά γεγονότα 
που σχετίζονται με τον μεγάλο αυτό Προφήτη, σημειώνοντας:

«Ολοζώντανος στην ιστορία του κόσμου και την ζωή της Εκκλησίας ο κορυφαίος 
των Προφητών, Ηλίας ο Θεσβίτης.

Ολοζώντανος και επίκαιρος, όσο ποτέ στους καιρούς μας, ο προφητικός του 
λόγος. Το κήρυγμα του για μετάνοια και επιστροφή στον Θεό της Αποκαλύψεως, 
καθώς τα σύγχρονα είδωλα των καιρών μας, όπως η φιλαυτία, η αλαζονεία, ο 
ναρκισσισμός, σε συνδυασμό με την προσκόλληση στα υλικά αγαθά και το χρήμα, 
τα οποία λατρεύουμε περισσότερο και πάνω από κάθε τι στην ζωή μας, κυρίως 
πάνω από τον Θεό που ο Προφήτης Ηλίας κήρυξε και φανέρωσε στον κόσμο.

Όλα αυτά και άλλα πολλά, αποπροσανατολίζουν το σκάφος της ζωής μας, 
οδηγώντας το σε συμπληγάδες που αδυνατούμε να ξεπεράσουμε. Να αυξήσουμε 
τον πνευματικό μας αγώνα, να απαγκιστρωθούμε από τις κτήσεις και κατακτήσεις 
των καιρών και, ελεύθεροι, να πορευτούμε στην Βασιλεία του Θεού, καλεί όλους 
μας ο μεγάλος αυτός Προφήτης



», κατέληξε ο οικείος Επίσκοπος, ευχόμενος στο πλήθος των πιστών, από την 
ευρύτερη περιοχή, που είχαν κατακλύσει το ιερό προσκύνημα του Τιμίου 
Προδρόμου, Ντάμιαλης.

Την κυριώνυμο ημέρα προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Μητροπολιτικό 
μας Ναό όπου και τέλεσε το τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο του μακαριστού 
Πρωτοπρεσβυτέρου π.Νικολάου Καππή, επί πολλές δεκαετίας Ιερατικώς 
Προϊσταμένου του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού, μνημονεύοντας, εν ευγνωμοσύνη 
και ευχαριστία, «την καλλίκαπρη και πολύδενδρη διακονία του στην Εκκλησία».










